
 

DECISIONE N. 16 CAMPIONATO 2012-2013 

 

La Commissione Giudicante, nel corso della riunione del 16 maggio 2013, 

vista la documentazione pervenuta, ha assunto la seguente 

DECISIONE 

in relazione al concentramento del 12.5.2013, svoltosi nella piscina di 

Piombino, della categoria Under 17: 

• INCONTRO SOCIETÀ NUOTO PIOMBINO / OLIMPIA COLLE 

VAL D’ELSA 

- squalifica di 1 giornata al giocatore Andrea Lavella (n. 6 dell’Olimpia 

Colle Val d’Elsa) per mancanza di rispetto nei confronti dell’arbitro (art. 

21.10 RTPN; art. 2.2 Reg. Pallanuoto Uisp Toscana 2012-2013); 

- ammonizione al tecnico dell’Olimpia Colle Val d’Elsa, sig. A. Bellini, 

per mancanza di rispetto nei confronti dell’arbitro (art. 6.4 Reg. Pallanuo-

to Uisp Toscana 2012-2013).  

* 

in relazione al concentramento del 12.5.2013, svoltosi nella piscina di 

Pontedera, della categoria Senior B: 

• INCONTRO PONTEDERA / VOLTERRA 

- squalifica di 1 giornata al giocatore Stefano Liessi (n. 10 del Volterra) 

per mancanza di rispetto nei confronti dell’arbitro (art. 21.10 RTPN; art. 

2.2 Reg. Pallanuoto Uisp Toscana 2012-2013); 

- squalifica di 2 giornate al giocatore Marco Venditti (n. 12 del Pontede-

ra) per brutalità (art. 21.11 RTPN; art. 2.2 Reg. Pallanuoto Uisp Toscana 
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2012-2013); 

* 

in relazione al concentramento del 12.5.2013, svoltosi nella piscina di Li-

vorno, della categoria Senior A: 

• INCONTRO PAP / SIENA NUOTO 

- squalifica di 1 giornata al giocatore Giacomo Pacciani (n. 12 della 

PAP) per mancanza di rispetto nei confronti dell’arbitro (art. 21.10 RTPN; 

art. 2.2 Reg. Pallanuoto Uisp Toscana 2012-2013); 

* 

in relazione al concentramento del 12.5.2013, svoltosi nella piscina di Li-

vorno, della categoria Senior B: 

• INCONTRO CERTALDO PALLANUOTO / BENFICA PALLA-

NUOTO VIAREGGIO 

 In relazione alla partita in oggetto, sono pervenute alla Giudicante, 

in allegato al verbale di gara, delle precisazioni scritte, redatte dalla giuria 

di quella partita, nonché un reclamo presentato dall’allenatore della socie-

tà Certaldo volto a contestare l’operato della giuria relativamente alla 

mancata omologazione di un goal segnato dalla sua squadra. 

 In relazione alla suddetta questione sono ancora in corso accerta-

menti, pertanto, ci si riserva di omologare il risultato della partita al ter-

mine degli stessi. 

 L’incontro in oggetto, però, richiede la trattazione di un’ulteriore 

questione. 

 Ovvero, è emerso che a seguito della compilazione del verbale da 
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parte della giuria, alcuni giocatori del Certaldo, tra cui sono stati indivi-

duati gli atleti Andrea Filippini e Gabrio Niccolai,  unitamente ad alcuni 

loro accompagnatori, ritenendo che fosse stato compiuto un errore nella 

compilazione del verbale (errore, come detto, ancora in corso di accerta-

mento) hanno rivolto, a più riprese, gravi offese nei confronti di un mem-

bro della giuria. 

 Senza dubbio, trattasi di un comportamento censurabile, non essen-

do nessuno autorizzato a rivolgere ad altri offese sul presupposto che que-

sti, nell’espletamento del proprio incarico, avrebbe commesso uno sba-

glio. 

 Pertanto, sulla base di quanto sopra, si dispone: 

- squalifica di 1 giornata al giocatore Andrea Filippini del Certaldo; 

- squalifica di 2 giornate al giocatore Gabrio Niccolai del Certaldo, san-

zione che tiene conto anche della recidiva (cfr. decisione n. 2); 

- ammenda di € 250,00 a carico della società Certaldo per responsabilità 

oggettiva (art. 7.3 Reg. Pallanuoto Uisp Toscana 2012-2013). 

Firenze, 16 maggio 2013 

(La Commissione Giudicante) 


